

做中国企业的思想者

今日12版

第225期 总第8383期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY



高洪建:画出中华民族的“虎虎生气”

◎以画交友 传播中国传统文化 ◎老虎 人类个体力量和精神的象征 ◎以前辈为榜样 努力画好每一幅老虎

◀ [P4]

本期导读 Highlights

O2O项目面临多重考验

伴随着“互联网+”的概念日趋成熟,O2O项目在中国的发展也到了白热化的阶段。在过去三年,几乎每天都有O2O创业公司获得融资,也有O2O创业项目中止和倒闭。在餐饮、外卖、教育、旅游等领域,情况却远没有我们看到的那么乐观,能够获得生存的空间就是“剩”者为王,其他更是一片哀鸿。

◀ [P2]

不妨给转型的中小房企应有的掌声

截至8月11日,沪深两市共有21家房企公布了2015年的中期业绩,其中12家出现净利润下滑,多家房企净利润下滑幅度超过50%。而随着竞争加剧和赚钱效应的减退,越来越多的中小房企选择“逃离”,一边剥离房地产业务,一边向金融、贸易、体育等不同领域转型。

◀ [P3]

中铁十一局四公司决策层运用微信群创新和改进企业管理 嫁接互联网思维 创新企业管理

在互联网+不断改变传统的交往互动方式、商业运营模式和科技创新生态,企业的竞争力和经济社会运行质量不断发生新的变化的业态下,中铁十一局四公司决策层先人一步,把互联网思维嫁接到创新企业管理和创新党建思想工作中来,让人眼睛为之一亮。

◀ [P5]

永康“欧莱美” 被供货商搬空了厂

律师提醒:
切勿私自违法追讨债务

债务人欠债不还,债权人就可以带人强行抢夺?8月17日晚上,戏剧性的一幕发生在浙江省永康市西城工业区西周路8号的“欧莱美工贸公司”门口,这里突然停下了十多辆大货车,带队的李晓康以“欧莱美”欠款不还为由,指挥数十人开铲车搬运仓库里的成品电炸锅和机器设备,一下子仓库里的400多件货物就被装车拉走。

◀ [P6]

海南生态软件园 非常格局谋新篇

面对海南人才不足、市场在外等不利因素,海南生态软件园在责任中担当,在求索中发展,园区“一五”期间(2009-2013)不仅大大超出海南省政府当初提出“5年时间建成10万平方米,争取实现产值30亿元”的发展目标,而且成为海南科学发展、绿色崛起的最大亮点以及海南“亩产论英雄”的标杆。

◀ [P8]

大学生就业未来趋势: 互联网公司更符合个性

不久前,刚从中部某“985”高校经济学专业毕业的薛从,选择到一家上市公司做互联网金融产品的经理。今年,是国务院总理李克强在全国两会为“互联网+”喊话的第一年。

◀ [P9]

Iphone/android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

2015.8.24

星期一
乙未年七月十一
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs



■ 李书忠 本报记者 王萍

[人物名片] 边士刚,满族,中共党员,高级经济师。中国保险学会会员、深圳市保险学会常务理事兼秘书长、深圳港澳经济研究会常务理事、中南财经政法大学兼职教授、前海大磨财富管理中心(深圳)有限公司总裁、九州人寿保险股份有限公司(筹)拟任负责人。

历史上的满族人,勤劳勇敢,豪爽朴实。他们的祖先最初生活在长白山下,松花江畔,以渔猎为生,骨子里有着极强的尚武精神,个个擅长骑射,骁勇善战。据说,满族入关之前是渔猎民族,而非游牧民族,过的是定居生活。他们从小学习骑射,个个练就了一身上乘的马上功夫和百步穿杨的过人本领,正是凭着这非凡的骑射功夫,金戈铁马,逐鹿中原。

上马能打天下,下马能治天下。英勇的满族人不局限于一隅一地、一城一池。他们胸中装乾坤,两眼放世界,从白山黑水中走来,从刀风剑雨中走来,发挥与强手较量,在狼群中搏杀,到虎口中拔牙的搏击精神,用鲜血和生命为子孙后代开创了一片新的天地。他们文韬武略,统治中国三百年。在这一伟大的民族中,曾出过努尔哈赤、皇太极、康熙、乾隆这样的明君;也出过完颜阿骨打、多尔袞、多铎这样的大英雄,更出现过纳兰性德、曹雪芹、老舍这样的大文学艺术家。

边士刚,满族后裔,1978级中国语言文学专业的大学本科毕业生。按照当时国家包分配的原则,与其他众多的77级、78级毕业生,怀着“天下英雄舍我其谁”的责任与自负,步入科研、教育领域或党政机关的领导岗位。

也许自古以来满族人骨子里自然形成了驰骋沙场、不安于现状的先天基因,在辽宁省机关党委、辽宁省干部管理学院吃了两年多的皇粮、拿了两年多的国家俸禄后,带着浪漫诗人徐志摩笔下“挥挥手不带走一片云彩”的诗情画意,带着“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”荆轲刺秦王、不完成任务誓不回还的坚

定意志,决然而然的辞职下海。之后,经过几十年的搏击与打拼,凭着深厚的文学基础和心智,成为了一代学者型的保险专家。

除在行业内担任高管外,边士刚还被联合国文联企业文化委员会聘请为执行副主席;被中国中央名人书院聘请为副院长。

定意志,决然而然的辞职下海。之后,经过几十年的搏击与打拼,凭着深厚的文学基础和心智,成为了一代学者型的保险专家。

业余时间,他还是照“玩”文学不误,诗情灵动,胸臆勃发的小诗,散文诗随意拈出,逼近笔端。

与“保险”意韵相通

科班出身的边士刚,才华横溢,进入大机关后,充分展示了驾驭文字的能力,写材料如鱼得水,游刃有余。写诗、写散文、写小说,字字珠玑,篇篇精品。党政机关的板凳还没坐热就转向了保险业,从此一发不可收。

边士刚毕业后分配到了辽宁省机关党委,后到辽宁省管理干部学院。初出学门可能迈进省府的门槛,应该说经年寒窗换来了安乐窝。业余时间,撰写自己爱好的诗歌、散文、小说。知足者常乐,安贫者万有。怎想,大机关的板凳还没坐热,他却跑到了胶东半岛烟台、威海市应聘去了。此时正值国家十四个沿海城市进一步开放。

边士刚调进了烟台市人民保险公司。

这种选择令人费解。也许他本人当时也宛如置身“迷乱的星空”,不知所至,不知所终。

但细细摩挲开来,还是能把握到物我之间的脉络。他因文学而惰性舒卷不羁,而“保险”业这一富于刺激、挑战性强、有“险”可走

定意志,决然而然的辞职下海。之后,经过几十年的搏击与打拼,凭着深厚的文学基础和心智,成为了一代学者型的保险专家。

业余时间,他还是照“玩”文学不误,诗情灵动,胸臆勃发的小诗,散文诗随意拈出,逼近笔端。

创造事业的“仙境”

风景旖旎的养马岛、空灵毓秀的蓬莱阁,只是他过眼的“风景”。他心中的“风景”是让“八仙过海”变成“九仙过海”,显通自己的能量,创造事业上的“仙境”。

胶东半岛改革的强劲阵势曾经吸引了他。因他文笔犀利、撰写的分析材料结构严谨、层次分明,加上对保险业未来的发展有独到的见解,很快得到领导的赏识,并委以人保公司烟台市分公司办公室主任的重担。

生活中,文人墨客除“放荡不羁”挂上钩外,与“不安分守己”也有着千丝万缕的牵连。这大约与文人的“自娱”与“娱他”的骨性有关。

风景旖旎的养马岛、空灵毓秀的蓬莱阁,在他眼里成了过时的风景,唯有“八仙过海”的传说,在他的脑海中留下了深深的烙印。烟台的海上,经常浮现出“海市蜃楼”的仙境,他有时将这虚无缥缈的美景,以浪漫诗的方式跃然纸上。他经常将海上的“海市蜃楼”仙境,复制到现实生活中来,陶醉其中。那么,现实

生活中的“海市蜃楼”在哪里呢?冥冥中,生活、工作中的“海市蜃楼”在他心中似乎已成雏形,他决心演绎“九仙过海”的创业故事,用自己的灵性和睿智,过海显能,创造事业上的“仙境”。

梦中是此处 醒来方觉迟

八十年代初期,中国东南端沿海的小渔村一跃成为了中国改革开放的“桥头堡”,推动经济发展的“前沿阵地”。“海市蜃楼”如同灵童转世降落在深圳,成为他实现梦想、干事创业的“伊甸园”。

当时,深圳已名震华夏。如同冲决钱塘江的大潮,这里成了中国改革开放的一道百年初现的连天风景。

初闻深圳的边士刚踏上这片南国的红土地后,感觉这里就是他要的“海市蜃楼”,他感慨道:多年寻梦寻得好艰辛,却原来梦中是此处,醒来方觉迟。

为这座改革名城疾管繁弦般的快节奏律动而深深吸摄了。铜琵铁铮唱大江,妩媚温香的南国边地成了他眼中雄性勃发的中华男儿,他决心在这片土地上找到他搏击青春和人生的舞台。

凭着实力和水平,边士刚初到深圳就被太平洋保险深圳分公司招致麾下,随后户口、人事关系一路绿灯。上班干的依然是机关文牍类的工作。

[下转 P2]



本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

精品小酒

新闻热线:028-86637572 投稿邮箱:378256665@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:王萍 版式:黄健

企业日报微信公众平台二维码 APP 太阳网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893